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1. Widnokrag:
|:| A) to miejsce, gdzie znajduje sie potnoc
- B) to miejsce pozornego zetkniecia sie nieba z powierzchnig ziemi lub wody
|:| C) to linia zetkniecia sie potnocy z potudniem
|:| D) to miejsce, gdzie Stonce goéruje w zenicie
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2. Skr6ét NW oznacza:
|:| A) pétnocny-wschod |:| B) potudniowy-zachéd
B ¢) potnocny-zachod [ ] D) potudniowy-wschéd
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3. Na podstawie mapy zaznacz btedne zdanie.
|:| A) Wojewddztwo matopolskie lezy w Polsce potudniowej.
. B) Wojewddztwo lubuskie i podlaskie lezy w Polsce wschodniej.
|:| C) Wojewddztwo pomorskie lezy w Polsce pétnocne;.
|:| D) Wojewddztwo dolnoslaskie lezy w Polsce potudniowo-zachodniej.
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4. Mech porasta drzewa i kamienie zwykle od strony:

- A) pétnocne;j |:| B) potudniowe;j |:| C) wschodniej |:| D) zachodniej
5. W nocy, przy ograniczonej widocznosci, mozna wyznaczy¢ kierunki $wiata za pomoca:
|:| A) ksiezyca |:| B) gnomonu - C) kompasu |:| D) swojego cienia
6. Na planie:
|:| A) nie znajdziemy informaciji o skali |:| B) wida¢ informacje o uksztattowaniu powierzchni
|:| C) nie znajdziemy legendy - D) znajdziemy bardziej szczegdtowe informacje niz na mapie

7. W poczatkowym momencie dnia cien przedmiotéw i ludzi rzucany jest w kierunku:
|:| A) poétnocnym - B) zachodnim |:| C) wschodnim |:| D) potudniowym

8. Cien rzucany przez przedmioty i ludzi najkrétszy jest:
|:| A) o 18:00 D B) o 8:00 . C) w potudnie D D) o potnocy

9. Temperature powietrza podajemy w:

[ ]A)Ymm | ke [ ]C)hPa [ ] D)min

10. Cisnienie atmosferyczne mierzymy:
|:| A) higrometrem |:| B) termometrem - C) barometrem |:| D) hektometrem
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11. Przyrzad przedstawiony na ilustracji stuzy do pomiaru:

|:| A) cisnienia D B) temperatury
|:| C) wilgotnosci powietrza - D) wielkosci opadow

12. Poziom cieczy w termometrze podnosi sie, gdy:
|:| A) pada deszcz |:| B) skrapla sie rosa
|:| C) spada temperatura otoczenia - D) wzrasta temperatura otoczenia

13. Najnizsza temperatura w ciagu doby wystepuje:
[ ] A)w potudnie [ ]B)o godzinie 10:00 [ | C) po potudniu B D) nad ranem
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14. Burze sg zjawiskiem atmosferycznym, najbardziej charakterystycznym dla:

|:| A) jesieni D B) zimy . C) lata D D) wiosny
15. Pora roku, w ktérej dni staja sie coraz cieplejsze, a Snieg topnieje to:

|:| A) jesien . B) wiosna D C) lato D D) zima
16. Z zamieszczonej mapy wynika, iz najchtodniej tej nocy byto w: A

|:| A) Warszawie

|:| B) Szczecinie

. C) Rzeszowie

|:| D) Olsztynie
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17. Rbwnonoc wiosenna nastepuje: % -
[ ] A)22 grudnia [ ]B)22Iub 23 wrzesnia [ ] C) 22 czerwca Il D) 20 1ub 21 marca

18. Zaznacz szereg, w ktorym prawidtowo podano kolejnos¢ elementéw budowy organizméw, zaczynajac
od najmniejszego.
|:| A) tkanka — komérka — narzad — organizm — uktad narzgdow
. B) komérka — tkanka — narzad — uktad narzgdéw — organizm
|:| C) komérka — narzad — tkanka — organizm
|:| D) narzgd — uktad narzgdéw — komoérka — tkanka

19. Wydawanie na swiat potomstwa to:

|:| A) rozwdj D B) odzywianie sie . C) rozmnazanie sie D D) oddychanie
20. Do krélestw organizmoéw nie zalicza sie:

|:| A) grzybow |:| B) protistow |:| C) zwierzat - D) wirusow
21. Produktem fotosyntezy jest:

|:| A) dwutlenek wegla |:| B) woda - C) tlen |:| D) Swiatto

22, Organizm przedstawiony na ilustracji w tancuchu pokarmowym petni role:
|:| A) konsumenta | rzedu - B) producenta
|:| C) konsumenta Il rzedu |:| D) konsumenta roslinozernego

23. Do roslinozercow nie nalezy:
[ ]A)gil [ ]B)tos M c)sowa [ ] D) zebra

24. Wszystkozercy:
|:| A) sami wytwarzajg sobie pokarm
|:| B) zywia sie szczatkami organizmow
|:| C) odzywiajg sie wszystkimi zwierzetami
. D) odzywiajg sie pokarmem pochodzenia roslinnego i zwierzecego

25. Winniczek nalezy do:

|:| A) destruentow |:| B) pasozytow - C) roslinozercow |:| D) wszystkozercow
26. Pasozytem nie jest:

|:| A) wesz |:| B) kleszcz |:| C) tasiemiec - D) dzdzownica
27. tancuch pokarmowy przedstawia:

- A) zaleznosci pokarmowe |:| B) sposéb odzywiania

|:| C) fotosynteze |:| D) rozktad szczatkdw roslinnych

28. Tasiemiec utrzymuje sie w jelicie cztowieka dzieki:
|:| A) pazurkom - B) haczykom |:| C) zgbkom |:| D) szczoteczkom

29. Ostatnim ogniwem tancucha pokarmowego moze by¢:

[ ] A)borowka [ ]B)zaba [ ]c)jez B D) wilk
30. llustracja przedstawia:

|:| A) grzyby |:| B) tasiemce

- C) bakterie |:| D) struktury nie nalezace do organizméw zywych
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